

改变人海战术,治超“机器换人” 我市国内首次立法认可电子治超

本报讯(记者张燕 通讯员陈华伟 褚惠强)从昨天开始,超限超载车辆也像闯红灯被“电子警察”处罚一样,受到电子检测并将依法接受处罚。据悉,我市一年约有1.5万辆超限超载车辆,其中近四成被公路上设置的检测设备查获。

昨天起,我市《公路超限运输管理办法》正式实施,这是全省第一部关于公路综合治超的政府规章,也是国内第一部对治超非现场执法作出专门规定的地方政府规章。

超限超载车辆严重毁坏公路,也成为公路养护的一块“短板”。根据国家权威部门测算,1条设计使用年限为15年的高速公路,如果行驶车辆超载1倍,其使用寿命将缩短90%,即只能使用一年半。超限超载还容易诱发交通事故、导致道路运输市场的恶性竞争。

从2014年开始,我市各部门联合执法、协同监管,从车辆源头、企业装载、非法改装和工程车整治、电子检测等方面着手,全面开展综合治超,取得了明显成效。

截至目前累计出动治超执法人员13.8万人次,查处超限车辆3.3万辆,查处超载车辆1.4万辆,公安交警部门扣分2.7万分,货车超限引发的交通事故2014年同比下降18%,2015年下降38%,今年与去年同比持平。今年前10个月全市查处违法超限车辆10906辆,其中非现场执法查处4314辆,占全部超限案件的39.55%;查处违法超载车辆和非法改装车辆8969辆,扣分10636分。全市公路货运车辆超限率由三年前10%下降到2%以内。

在综合治超工作中,我市坚持科技治超,积极稳妥推行非现场执法,探索了一条由传统的“人海战术型”治超向“科技治超”转变、由过去人力突击性集中治超向常态化管控转变、由“末端执法”向“立体监管”转变的公路超限运输管理新路子。据悉,目前全市已在干线公路重要路段设置了57处公路治超检测设备,共计207个车道,依法开展非现场执法。五年里,我市将总投资2.4亿元用于公路治超电子检测系统建设。

今起甬城开启晴好时光 10月降水较历史同期偏多八成

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)冷空气接连南下,甬城气温一下降了下来。不过阴雨翻篇、秋阳绽放,从今天开始,甬城将开启一段时间的晴好时光,这在今年多雨的秋天,显得分外难得。

今年10月以来,我市多阴雨寡照天气,降水明显偏多,气温偏高。全市平均雨量155毫米,较历史同期偏多八成;平均气温21.9℃,比历史同期偏高2.7℃。

根据预报,从今天开始,一直到11月7日,我市以多云天气为主,从明天开始,最高温度逐步回升到20℃以上。11月8日,受新的冷空气影响,我市又有一次降水、降温和沿海海面大风过程。

气象专家提醒,近三天我市最低气温为11℃至13℃,早晚较凉,请大家及时添衣保暖。阴雨转晴,农业方面可以抓住晴好天气及时开展秋收冬种。

“刷单炒信”加商标侵权 宁波一网商被罚17.5万元



本报讯(记者殷聪 通讯员宣文)网店的信誉是消费者下单的重要考量指标。然而受利益驱使,部分无良商家为尽快提高信誉,催生出了“刷单炒信”这一新型违法行为。“刷单炒信”严重影响了网络交易市场的公平性,是市场监管部门打击的重点违法行为之一。日前,我市市场监管部门查处了一起淘宝店铺“刷单炒信”及销售假冒“完美”芦荟胶的违法行为。

据调查,当事人王某为提高其自营的三家淘宝店铺的信誉,利用店铺的淘宝账号购买完美芦荟胶进行刷单,虚构交易金额2万余元。同时,王某通过熟人及

多个“刷”信誉的QQ群,与群内其他淘宝经营者约定,通过互拍物品再退还款的形式,互相给予好评,提高双方网店的信誉度。

除了“刷单炒信”,市场监管部门执法人员对王某所售物品进行查验时发现,王某存在销售假冒“完美”芦荟胶的嫌疑。经注册商标权利人完美(中国)有限公司鉴定,王某所售的“完美”芦荟胶确为假冒产品。据悉,这些标有“完美”商标的芦荟胶是王某从广州购进的,数量共2.24万支。截至被查时,王某已在其网店上销售及赠送该芦荟胶2万余支,余下900余支已被查封。

因“刷单炒信”行为恶劣,王某被罚5万元。此外,因侵犯他人注册商标专用权,王某被罚12.5万元,合计被罚17.5万元。

小车“撞”倒大车被判全责—— 无信号灯路口“谁先行”

本报讯(记者王晓峰 通讯员朱忠义)前天晚上,在鄞州长丰临时路与新典路一处没有信号灯的十字路口,一东西方向行驶的小车与一南北方向行驶的大车争道,引发两车相撞事故。事后,交警勘查现场认定小车应负全责,因为其驾驶员违背了行车避让原则。记者调查发现,很多驾驶员对于路口“谁先行”的问题仍然一知半解,误判引发的事故不断。

据悉,前晚8时20分,当徐女士驾车行至临时路与新典路路口时,南往北方向来了辆蓝色农用自卸车。因为路口没有红绿灯,徐女士想着自己是正常直行,对方应该会避让。悲剧的是,两人谁也没让谁,结果两车发生碰撞。

交警赶到并勘查了事故现场,最后认定小车为全责方,大车无责。这个结果让小车驾驶员想不明白,正常行驶的情况下,两车发生碰撞,怎么对方就无责了呢?

对此,交警解释,根据相关规定,机动车通过没有交通信号灯控制的路口、道口时,应当遵守这些避让原则:

第一,有交通标志、标线控制的,让优先通行的一方先行,比如路口有“让”字交通标志,或在路口机动车车道内有白色三角标线的;第二,没有交通标志、标线控制的,在进入路口前停车瞭望,让右方道路的来车先行;第三,转弯的机动车让直行的车辆先行;第四,相对方向行驶的右转弯的机动车让左转弯的车辆先行。

需要特别注意的是,这些避让原则主要适用于机动车通过没有交通信号灯控制的路口、道口时。例如在小路口、巷子、小区的出门处等,如果发生了车辆碰撞,事故一方“是否遵循了避让原则”会成为处理的一个参考。当然,交警也强调,这些避让原则并非处理事故的第一原则,仍需以现场实际情况而定,例如事故一方是否有酒驾、无证驾驶等违法行为,又如事发时车辆行驶的速度等。

此外,如果是轻微碰撞事故,双方完全可以走快速理赔,无须等待交警到场。若双方均不撤离而造成道路严重堵塞的,双方均可能面临处罚。

今年到市中医院开膏方 可用医保历年账户资金

本报讯(记者陈敏 通讯员刘扬)寒冬将至,又到了膏方进补的季节。记者昨日从市中医院获悉,该院膏方门诊将于11月7日开诊,现已开始预约抢号。

据市中医院统计,2015年吃膏方的85%是60岁以上人群,以30-39岁年龄段人数最多,占到26.6%。来开膏方的以慢性病患者和亚健康人群居多。据了解,今年膏方价格基本与去年持平,去年市中医院的膏方价平均为2000多元。

记者在采访中了解到,如今有些外国人听说了中医的神奇,也开始尝试膏方。有位30多岁的以色列男士,因为长期偏头痛、失眠,在中国朋友的推荐下,前

往市中医院吃膏方,感觉不错,回国的时还特别带了膏方回家。

膏方虽好,但并非人人适合,采访中,专家们提醒道:服用膏方前一定要先体检。冬令进补需讲究“科学进补”,否则盲目乱补只会适得其反。膏方必须根据个人身体状况、体质情况,由医生把脉后每人一方。所以在开膏方前,最好做个体检,及时发现血糖高、尿酸高以及是否有结节等问题。就诊时,市民最好自带近期报告,并详细告知自己的身体状况,以便医生辨证分析。

据了解,今年到市中医院开膏方可用本人医保历年账户资金支付。



百年集市 乡愁符号

图说

10月30日是农历九月三十,清晨五点多,宁海县桑洲镇的传统集市又开张了。桑洲镇地处宁波市南大门,是宁海、三门、天台三县的接壤处。每逢农历五、十成集,起起落落已走过了数百年。

随着流经桑洲镇中心区的清溪两岸整治一新,现在的集市被统一集中到清溪北侧的马路两边,本地加上从三门、天台等地赶来的客商,开着各式车辆,摆出上千米的摊位,蔚为壮观。

近年来,受农村市场经济快

速发展的影响,桑洲集市也在发生着一些新的变化,商品越来越新颖时尚,文化消费服务的份额在逐年提高,而一些具有地方特色的优质、时令农副产品正越来越受到当地消费者的青睐。

- 图①:从空中鸟瞰集市。
- 图②:赶集成为当地居民走亲会友的好时机。
- 图③:从临海赶来的赵志敏跟着集市跑了16年,他现场制作的台州米干糖永远是集市的热销品。
- 图④:这两天正是橘子的采摘期,长街人葛良方从当地收了2000公斤新鲜橘子来赶集。

(严龙 陈云松 摄)



江北推出“企业医管家”

企业员工每月可享受两次上门体检

本报讯(记者陈敏 通讯员张霁)“血压有升高,是不是最近没有正常吃药?”朗科精工公司会议室,江北区甬江街道社区卫生服务中心的滕小雄医生正在给企业员工小郭测量血压。根据“企业医管家”服务协议,该社区卫生服务中心的医生将按期走进企业,上门为企业员工送医疗服务。

当天前来接受健康体检的小郭,在朗科精工已经工作了4年多,去年年底突然查出患了高血压。“一开始,我担心得要死,上

班工作忙,又没时间经常去医院问诊。”小郭告诉记者,过了一段时间他就不担心了,因为企业和社区卫生服务中心就“企业医管家”服务项目签约了,社区卫生服务中心医护人员每隔一段时间,就会上门为他们提供健康体检等医疗服务。

据悉,“企业医管家”服务项目签约企业,员工每个月可享受两次上门体格检查服务,每半年可预约一次健康知识讲座,患有疑难病症基层难以有效救治的情况,还能借助社区卫生服务中心“医联体”

绿色通道及时转诊上级医院。“这对我们员工来说是一个不小的福利,对企业来说,保障了员工的健康,也更利于我们员工和企业共同成长。”朗科精工人事主管付智英告诉记者。

虽然企业都会为员工提供一年一次的免费体检,但体检后的健康管理,往往被忽视,甬江街道社区卫生服务中心副主任林旭峰表示,“我们希望以这种上门服务的方式,为企业员工提供更加全面的健康管理服务,帮助员工养成良好的生活

习惯,更好地管理自己的健康。”“企业医管家”作为甬江街道社区卫生服务中心将“家庭医生”模式移植到企业的一种尝试,有效地推进了社区卫生服务中心从以往的“管看病”到“主动管健康”服务模式的转变。目前,医院已经与南车时代、嘉隆工业等6家规模相对较大的企业签约,受益职工有4000多人。下一步,“企业医管家”还计划走进更多的企业,在上门诊疗、免费体检的基础上,增加更多的医疗卫生服务。